

Первые бои первого национального чемпионата Беларуси по хоккею вошли в историю под знаком обезьяны, которая сидит на дереве и делает вид, что она ни при чем



История требует точности.
Каёмся, минское «Динамо», вопреки прошлому номерным нашим гарантиям, в Гродно так и не дебютировало. Более того, вполне вероятно, что не дебютирует уже никогда, ибо команда с таким названием больше нет. В остальном все прогнозы «ПБ» на старт первого чемпионата Беларуси сбылись.

13 марта правление Минского хоккейного клуба «Динамо» отказалось от претензий на принадлежность к милиционерскому обществу и предложило своей команде название «Тивали». Также будет называться не только ледовая арена, строящаяся сегодня клубом, но и, поговаривают, акционерное общество, в которое к концу текущего месяца преобразовывается МХХК «Динамо». Коренные минчане помнят автобусный маршрут: «Минск — Тивали». Теперь бывшая деревня Тивали — местобудущего ледового дворца — находится чуть ли не в центре столицы.

По одной из версий мягкое название «Тивали» принесли деревне в 1812-м наполеоновские солдаты, однако подобия такому слову во французском языке не существует. Говорят еще, что граф, хозяин имения в бывшей Минской губернии, был большой оригинал.

В кириллице, вопреки правилам современного белорусского языка, «Тивали» пишется как «Цівали», в латинице — как «Ciwali». В переводе с румынского и итальянского все это означает — казино, духу которого, как заверил корреспондента «ПБ» президент МХХК «Динамо» Игорь Макаед, в «Тивали-арене» не будет. Главный предмет горного бизнеса для клуба — хоккей. Просто президент — не менее оригинал, чем упомянутый выше граф. В продолжение исторической темы и в зачинании хоккейной заметки, что к своему очередному поединку с гродненцами минчане «успели» сменить не только название, но также двух главных тренеров и 2/3 команды. «Неман» 15.03.91 (дата последней перед первым национальным чемпионатом очной встречи земляков) тоже был не «Неманом», а «Прогрессом», но он задавалась сумел сохранить своего наставника Анатолия Варивончика и еще целых 9 игроков. В исторических двух матчах с минским «Динамо» в рамках переходного турнира чемпионата СССР высту-

пали Ничиухин, Пстыга, Путиленко, Леонтьев, Павлюченко, Кошкин, Аминов, Галимуллин и Полицинский, в то время как главные действующие лица минчан — Шумидуб, Алексеев, Дьяконов, Филин, Дмитриев, Хаткевич, В.Цыплаков и многие другие уже дадече. Любуясь, что гродненцами в то время считались нынешние минчане Гавриленок, Хмыль, Шитковский и Файков, а защитник Федотов, напротив, играл в команде Владимира Крикунова.

Несмотря на столь тесные переплетения, ни одна из сторон не скрывала воинственности своих намерений. Обстановка приобрела конфликтный характер уже до матча — 11 марта, — в день подачи заявок. Президент «Немана» Владимир Шенько категорически не соглашался играть с минчанами в установленные календарем сроки. Около 5 часов спорили между собой стороны, и каждый раз аргументы протестующих касались чего-то новенького. Резоны Андрея Сидоренко строились, во-первых, на сверстанном и утвержденном графике и, во-вторых, на ситуации, в которой оказалась его команда. Последний матч минчане провели еще 25 февраля, и каждая новая неделя без игровой практики означала углубление кризиса, что в общем-то и проиллюстрировали отчетные поединки. Владимир Шенько бил на то, что его команда не успеет восстановиться после приездов российских присторов, но в качестве одного из альтернативных вариантов почему-то предложил сыграть в эти же сроки... в Минске. Логике такое предложение не поддавалось — поездку из Гродно в Минск и обратно восстановительным процессом назвать трудно — но тем не менее, Сидоренко с ним согласился. Единственная причина, по которой матчи не состоялись в Минске, — элементарная суперзагруженность ледовой арены в парке им. Горького (Дворец спорта был занят турниром А.Медведя). На Крытом катке, помимо плановых тренировок, игрались сразу четыре международных матча. Но даже если бы их и не было, трудно себе представить старт первого национального чемпионата без рекламы, зрителей, в полночь...

Стало совершенно очевидно, что стороны в означенном споре преследовали каждая свои интересы, прибегая к различным уловкам и хитростям, штыком белыми нитками. Достойнее всех в этой ситуации выглядел президент новополоцкого «Химика». «Мне все равно, когда и с кем играть,— сказал Влади-

мир Бляхман.— Мы шлепнем и тех, и этих». Как бы там ни было, в «обезьяне», столкнувшейся лбами «тигров» и оставшейся при этом на дереве, угадывается национальная федерация хоккея. Несомненно, что календарь такого соревнования сверстывает не за час, не за сутки и даже не за неделю до главных событий. Еще в августе были известны расписания Кубка МХЛ и российского первенства, на которые ФХБ подписала заявки своим клубам. Белорусский чемпионат можно было начать и продолжить в пространных декабрьских, январских «окнах», а завершить в марте или апреле. В любом случае, если бы все было известно заранее, такая драка автоматически исключалась бы.

Нервозность руководителей клубов передалась не только их игрокам, но и судьям, любое решение которых подвергалось обструкции и квалифицировалось как преднамеренное. «Как бы ни завершился матч, меня обязательно обвинят в подсуживании», — сказал судья международной категории Сергей Бервенский, что в общем-то и случилось. Могу засвидетельствовать — смотрел первую игру дважды (живьем и по видео) — никаких предвзятых действий минская бригада в ней не допустила, скамейку штрафников на 4 минуты дольше простирали гости, а хозяева однажды имели преимущество в два игрока. Однако «благодаря» заидеологизированной обстановке вокруг арены (предметные разговоры о «столичной-хоккейной мафии», которая якобы «целенаправленно душит Гродно», вели даже технички) во втором матче судьи выпустили нити игры.

Бервенский, невольно попавший под подозрения, сложилось впечатление, в воскресенье как мог старался не обидеть хозяев и искусственно «подравнивал» ситуацию. Надеялся, что гости его «поймут»? Напротив. Под занавес второго периода, когда минчане еще раз остались втроем против пятерых, защитник Романов плюнул в Бервенского. Дальше — больше. Со скамейки штрафников вылетел Расолько и вместе с разъяренным Романовым набросился на арбитров. Не спас даже святой полукруг у судейского столика. «Воспитанием» Романова займется СТК, но неплохо бы перед этим воспитать и судей. В данном случае имеется в виду не бригада в поле, а та, что регулирует ход матча за его пределами. Отсутствие табло и секундомера Бервенский просто не мог знать, что иные «штрафники» хозяев не досиживали на своем месте по 20, а то и 40 секунд. Присутствие в стане секретариата президента ФХБ и инспектора логично, но вот какие обязанности два дня исполняли посту судьи штрафного времени начальник команды «Неман»?

Все это — к вопросу о «мафии», а что касается главного, то зрители в минувший уик-энд, несмотря ни на что получили громаднейшее наслаждение от хоккея как такого. Хозяева выставили свой боевой состав и с первых минут заперли гостей в их зоне. «Шестым» игроком «Немана», безусловно, был болельщик. Такой мощной поддержки трибун, как в местном Ледовом дворце, в республике больше нет. На каждой атаке «Немана» закладывает уши, при каждом броске по воротам — гремит гром, а когда забивается гол, лучше прыгать вместе со всеми — иначе «помрут». Этому выводу легко было прийти уже в середине первого периода, когда хозяева реализовали предоставленное им в третий раз за первые 10 минут численное преимущество. Маленький Селянин в окружении трех рослых минчан сумел добить отскочившую от Гавриленка шайбу. «Тивали» в этом периоде не смогла справиться с волнением и, по сути, не совершила ни одного более или менее стоящего созидательного действия.

Чуть позже гости пришли в себя и, в свою оче-

редь, тоже разыграли лишнего. По мнению наставников «Немана», при весьма спорных обстоятельствах. А ситуация выглядела так: Хмыль, пробираясь по левому флангу в зону, выкарабкался из-под силового приема и тут же по всем правилам припечатал к бортику Ничиухина. Последний остался лежать на льду, а шайба в две мгновенные передачи дошла из-за ворот Емельянова на синюю линию — Аскарова. Тот бросил, а оставшийся без опеки Антоненко подправил в сетку. И вот все обратили внимание на лежащего Ничиухина. Было бы противоестественно, если бы пропустившие гол, имея повод, не потребовали от арбитра его отменить...

Во втором матче гродненцы слегка видоизменили рисунок игры и стали, как и минчане, встречать соперника у входа в свою зону. Команды много осторожничали и главным образом потому, что любая ошибка могла склонить чашу весов в противоположную сторону. И «Неман», и «Тивали» имели немало возможностей отличиться, но в одном случае шайба каталась между штангами, а в другом блестяще играл вратарь.

«Тивали» стала лидером чемпионата, но также очевидно, что вся борьба только начинается. Никто не берется предсказать, как сложится игра этих соперников в Минске. Во всяком случае, команда у Анатолия Варивончика весьма симпатична и зубаста. Тон задают Аминов, Кошкин, Селянин, но особенно понравился Аркадий Павлюченко. Не зря в начале сезона «Неман» оценивал его в 3 миллиона рублей. Примерно такую же сумму с учетом инфляции выставил гродненцам «Тивали», но уже за Алексея Гиро. Минчане не возражали, чтобы их защитник бесплатно играл за «Неман» в открытом чемпионате России, но когда дело коснулось своего национального первенства, в ФХБ пошла бумага с ультиматумом: или компенсация, или эмбарго. Гродненцы предпочли второе. Алексей на площадку не вышел.

Безусловную конкуренцию и минчанам, и гродненцам составит «Химик» — вот уж кому светить на веские объективные причины. Новополочане не плачутся, хотя и лишились напериод чемпионата сразу семерых (!) игроков, делегированных юношеской сборной на чемпионат Европы в группе «С». В грядущие четверг и пятницу подопечные Юрия Перегудова принимают «Тивали» и, естественно, надеются на победу. Заранее можно гарантировать только одно: этот бой пойдет исключительно в пределах чистого времени.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

НЕМАН (Гродно) — 1

ТИВАЛИ (Минск) — 3

(1:0, 0:2, 0:1)

13.03.93. Гродно. Ледовый дворец. 3000 зрителей. Билет — 50 руб. (детский — 30).

СУДЬИ: С.Бервенский, Г.Ратушный, П.Башмаков (все — Минск).

ИНСПЕКТОР: В.Швабовский (Минск).

НЕМАН (12): Емельянов; Путиленко — Ничиухин, Зазулинский — Пстыга — Галимуллин; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Селянин; Чиков — Невстрев, Ступко — Павлюченко — Фролов; Минин — Полицинский — Чух.

ТИВАЛИ (16): Гавриленок; Аскаров — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Скабелка — Расолько — Файков; Сапей — Макрицкий, В.Панков — Каракун — Овсянников; Стась — Цыплаков, Ложкин — Д.Панков — Андреевский.

1 ПЕРИОД. 1:0. Селянин (10.02 — бол.).

Удаления. Фролов (2.12), Аскаров (6.14), Андреевский (8.54), Кошкин (12.08).

2 ПЕРИОД. 1:1. Антоненко (Бекбулатов, Аскаров, 9.20 — бол.). 1:2. Матушкин (Скабелка, Расолько, 17.44).

Удаления. Аминов (1.35), В.Панков (4.30), Романов (6.07), Аминов (7.21), В.Панков (13.34), Каракун, Павлюченко (оба — 17.10).

3 ПЕРИОД. 1:3. Сапей (19.46 — в пустые ворота).

Удаления. Сапей (6.46), Сапей (16.56), Федотов (18.19).

НЕМАН (Гродно) — 0

ТИВАЛИ (Минск) — 0

14.03.93. Гродно. Ледовый дворец. 3000 зрителей. Билет — 50 руб. (детский — 30).

СУДЬИ: С.Бервенский, Г.Ратушный, П.Башмаков (все — Минск).

ИНСПЕКТОР: В.Швабовский (Минск).

НЕМАН (14): Емельянов; Путиленко — Ничиухин, Кошкин — Аминов — Павлюченко; Федотов — Леонтьев, Зазулинский — Пстыга — Селянин; Чиков — Невстрев, Ступко — Галимуллин — Фролов; Минин — Полицинский — Чух; Сенцов, Кадыров.

ТИВАЛИ (40): Гавриленок; Аскаров — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Скабелка — Расолько — Файков; Сапей — Макрицкий, В.Панков — Каракун — Овсянников; Стась — Цыплаков, Ложкин — Д.Панков — Андреевский; Шитковский.

1 ПЕРИОД. Удаления. Антоненко (0.35), В.Панков (3.25), Аминов (5.36), Чиков, Скабелка (оба — 6.55), Хмыль (12.22), Занковец (14.08), Пстыга (15.50), Леонтьев (16.59), Матушкин (18.03).

2 ПЕРИОД. Удаления. Антоненко (0.35), Чиков (9.15), Андреевский (14.03), Расолько (15.46), Романов (15.46 — до конца матча), Федотов (18.19).

3 ПЕРИОД. Удаления. Пстыга (1.26), Хмыль (10.58).



ХОККЕЙ, ФУТБОЛ

В НХЛ поездами не ездят



Ураган, бушевавший в Северной Америке, отразился и на календаре регулярного сезона НХЛ, который издревле имеет статус незыблемости. Треть матчей минувшей недели была перенесена на более поздние сроки.

РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН НХЛ

5 марта. Детройт — Торонто — 5:1 (Козлов — 1+0, Федоров — 0+1).
 8 марта. Хартфорд — Квебек — 2:4 (Каменский — 1+0).
 9 марта. Бостон — Питтсбург — 2:3. Филадельфия — Айлендерс — 2:4 (Малахов — 0+1), Лос-Анджелес — Рейнджерс — 3:4 (Немчинов — 1+0, Житник — 0+1), Нью-Джерси — Ванкувер — 2:7 (Семак — 1+0, Буре — 0+2), Торонто — Виннипег — 1:3, Виннипег — Тампа — 4:2, Сан-Хосе — Миннесота — 2:4.
 10 марта. Хартфорд — Торонто — 3:5, Буффало — Квебек — 7:4 (Могильный — 2+0, Хмылев — 1+0, Каменский — 1+0), Айлендерс — Монреаль — 1:5, Детройт — Эдмонтон — 6:3 (Кравчук — 1+0, Козлов — 1+0).
 11 марта. Монреаль — Бостон — 2:5 (Квартальнов — 2+0), Рейнджерс — Чикаго — 4:1 (Немчинов — 1+0), Вашингтон — Филадельфия — 4:6 (Христин — 1+0), Лос-Анджелес — Питтсбург — 3:4 (Житник — 1+0), Детройт — Калгари — 3:6, Сан-Хосе — Сент-Луис — 2:5, Ванкувер — Миннесота — 3:4 (Семаков — 0+1, Буре — 0+1).
 12 марта. Нью-Джерси — Эдмонтон — 4:6 (Зелепухин — 1+0), Тампа — Торонто — 2:8 (Борщевский — 0+1, Миронов — 0+1), Ванкувер — Виннипег — 3:2 (Буре — 0+1, Семаков — 0+1).
 13 марта. Оттава — Бостон — 3:6, Буффало — Хартфорд — 3:3 (Могильный — 1+1), Нью-Джерси — Калгари — 3:4 (Зелепухин — 1+0, Семак — 0+1, Макаров — 0+1), Квебек — Монреаль — 5:2 (Каменский — 2+1, Коваленко — 1+0, Гусаров — 0+1), Миннесота — Сент-Луис — 2:6.
 14 марта. Тампа — Виннипег — 1:3 (Жамнов — 0+1), Чикаго — Эдмонтон — 5:4 (Кравчук — 0+3), Детройт — Сан-Хосе — 4:1 (Федоров — 0+2), Питтсбург — Айлендерс — 3:2, Сент-Луис — Миннесота — 3:1, Ванкувер — Калгари — 2:3.

● «РУССКИЙ ДЕСАНТ»

А.Могильный (Буффало) — 106 (68+38), П.Буре (Ванкувер) — 93 (52+41), С.Федоров (Детройт) — 68 (28+41), Д.Квартальнов (Бостон) — 61 (25+36), А.Семак (Нью-Джерси) — 60 (31+29), Н.Борщевский (Торонто) — 59 (27+32), А.Коваленко (Квебек) — 59 (23+36), С.Макаров (Калгари) — 54 (16+38), Д.Христин (Вашингтон) — 51 (25+28), С.Немчинов (Рейнджерс) — 49 (22+27), А.Жамнов (Виннипег) — 48 (17+31), В.Зелепухин (Нью-Джерси) — 46 (13+33), Е.Давыдов (Виннипег) — 44 (26+18), А.Семаков (Тампа, Ванкувер) — 44 (12+32), В.Малахов (Айлендерс) — 40 (12+28), А.Ковалев (Рейнджерс) — 33 (16+17), А.Житник (Лос-Анджелес) — 33 (7+26), Ю.Хмылев (Буффало) — 31 (16+15), Д.Миронов (Торонто) — 30 (7+23), Д.Юшкевич (Филадельфия) — 26 (4+22), И.Королев (Сент-Луис) — 26 (4+22), С.Зубов (Рейнджерс) — 23 (8+15), И.Кравчук (Чикаго, Эдмонтон) — 23 (8+15), С.Озолиньш (Сан-Хосе) — 23 (7+16), А.Гусаров (Квебек) — 21 (7+14), В.Фетисов (Нью-Джерси) — 21 (3+18), С.Баутин (Виннипег) — 19 (5+14), В.Константинов (Детройт) — 18 (3+15), В.Каменский (Квебек) — 17 (9+8), А.Касатонов (Нью-Джерси) — 17 (3+14), А.Помакин (Филадельфия) — 16 (6+10), Д.Каспараитис (Айлендерс) — 15 (3+12), Г.Лаптев (Бостон) — 14 (8+6), И.Уланов (Виннипег) — 12 (2+10), В.Гордиюк (Буффало) — 9 (3+6), В.Буцаев (Филадельфия) — 9 (1+8), М.Татаринов (Квебек) — 7 (2+5), А.Годынек (Калгари) — 6 (3+3), В.Прохоров (Сент-Луис) — 5 (4+1), В.Козлов (Детройт) — 3 (3+0), О.Петров (Монреаль) — 2 (1+1), В.Каримов (Сент-Луис) — 1 (1+0), А.Федотов (Виннипег) — 1 (0+1), А.Андреевский, С.Кривокрасов (оба — Чикаго), А.Ирбе (Сан-Хосе), А.Трефилов (Калгари) — 0.

Любители теперь как профессионалы

Четвертым участником национального чемпионата Беларусь стал победитель любительского первенства «Химик-2». В финале новополоцкий фарм-клуб дважды переиграл прошлогоднего чемпиона — жлобинскую «Белсталь». В последнем поединке, состоявшемся в Гродно, «Белсталь» имела подавляющее преимущество, буквально висела на воротах соперника, но настоящим героем дня оказался голкипер Кудин.

В ближайшую пятницу «Химик-2» снова отправится в Гродно, но уже для встречи с более грозным соперником — «Неманом».

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ЧЕМПИОНАТ РБ ФИНАЛ

10 марта. ХИМИК-2 (Новополоцк) — БЕЛСТАЛЬ (Жлобин) — 5:2 (2:1, 2:1, 1:0). Новополоцк. Судья — С.Беренский (Минск). Шайбы: у «Химика-2» — Зеделенов, Бердиников, Валуй (2), Белкин у «белстали» — Чух, Пахомов.

13 марта. БЕЛСТАЛЬ — ХИМИК-2 — 4:5 (1:1, 2:0, 1:3, по буллитам — 1:2). Гродно. Судья — С.Беренский (Минск). Шайбы: у «Белстали» — Безубов, Пахомов, Азизов, Миронов; у «Химика» — Хомлынский, Прима, Валуй-2. Буллиты: Чух — 0, Савко — 0:1, Безубов — 1:1, Прима — 1:1, Филатов — 1:1, Валуй — 1:1, Могилевцев — 1:1, Зеделенов — 1:2, Миронов — 1:2.

Новополоцк невольно уступил дорогу Гродно в российском чемпионате



Несмотря на последнее поражение в Рязани и независимо от исхода оставшегося поединка с электростальским «Кристаллом», гродненский «Неман» вышел в серию плей-офф открытого чемпионата России. «Помогли» подопечным Анатолия Варивончика перед тем же «Кристаллом», оказавшись, таким образом, тем самым шестым лишишим.

В матче с электростальцами новополоцчане первыми открыли счет, но дальше не смогли противостоять мощной дружине чемпионов последней Универсиады. «Кристалл» владел инициативой на протяжении всего матча, и счет мог быть куда более крупным.

Гродненцы, как оказалось, напрасно паниковавшие относительно своего финишного отрезка, теперь могут спокойно сосредоточиться на матчах своего национального первенства — сценарий и сроки продолжения российского еще не определены. В этот плей-офф «Неман» попадает благодаря преимуществу над «Химиком» в очных поединках, но в белорусском чемпионате это в расчет не принимается.

ХИМИК (Новополоцк) — БУРАН (Воронеж) — 3:3 (2:1, 0:0, 1:2)
 10.03.93. Новополоцк. Спортивный комплекс «Химик», 2200 зрителей. Судья — В.Комаров (Москва). ХИМИК: Егришин: Личауник — Решетко, Капеницкий — Татаринцев — Колесников; Берестен — Рунец, Белкин — Гусев — Деркач; Ионин — Еркович, Кривошлык — Пигуловский — Черчес; Кириллов — Польшаков — Валуй. ГОЛЫ у «Химика» — Пигуловский, Колесников, Белкин.

ВЯТИЧ (Рязань) — НЕМАН (Гродно) — 5:2 (1:1, 1:0, 3:1)
 10.03.93. Рязань. Ледовая арена «Вятич», 1500 зрителей. Судья — И.Астафьев (Москва). НЕМАН: Емельянов; Ничихин — Пуглиенко, Зазулинский — Постыга — Павлюченко; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аникин — Селинин; Невстрев — Гиро. Ступко — Сеньгов — Фролов. ГОЛЫ у «Немана» — Селинин, Федотов.

ХИМИК (Новополоцк) — КРИСТАЛЛ (Электросталь) — 1:7 (1:1, 0:3, 0:3)
 15.03.93. Новополоцк. Спортивный комплекс «Химик», 2200 зрителей. Судья — В.Овсянников (Москва). ХИМИК: Егришин: Личауник — Решетко, Капеницкий — Татаринцев — Колесников; Берестен — Рунец, Белкин — Гусев — Деркач; Ионин — Еркович, Кривошлык — Пигуловский — Черчес; Кириллов — Польшаков — Валуй. ГОЛЫ у «Химика» — Пигуловский, Колесников, Белкин — 21 (7+14), В.Фетисов (Нью-Джерси) — 21 (3+18), С.Баутин (Виннипег) — 19 (5+14), В.Константинов (Детройт) — 18 (3+15), В.Каменский (Квебек) — 17 (9+8), А.Касатонов (Нью-Джерси) — 17 (3+14), А.Помакин (Филадельфия) — 16 (6+10), Д.Каспараитис (Айлендерс) — 15 (3+12), Г.Лаптев (Бостон) — 14 (8+6), И.Уланов (Виннипег) — 12 (2+10), В.Гордиюк (Буффало) — 9 (3+6), В.Буцаев (Филадельфия) — 9 (1+8), М.Татаринов (Квебек) — 7 (2+5), А.Годынек (Калгари) — 6 (3+3), В.Прохоров (Сент-Луис) — 5 (4+1), В.Козлов (Детройт) — 3 (3+0), О.Петров (Монреаль) — 2 (1+1), В.Каримов (Сент-Луис) — 1 (1+0), А.Федотов (Виннипег) — 1 (0+1), А.Андреевский, С.Кривокрасов (оба — Чикаго), А.Ирбе (Сан-Хосе), А.Трефилов (Калгари) — 0.

В Тольятти часто бываю судейские казусы, но очень редко — скандалы

Борис Михайлов — главный тренер сборной России и петербургского СКА подал протест по поводу третьего матча 1/4 кубка МХЛ в Тольятти. Сначала, по мнению Бориса Петровича, новосибирский арбитр Федосеев совершил необоснованно оставил СКА втроем против пятерки «Лады», благодаря чему хозяева забили гол, а затем засчитал гол Горбачева, которого... не было.

Даже тольяттинцы не ожидали от арбитра такого подарка. Мало того, что ворота СКА были сдвинуты, так еще и шайба не пересекла лицевую линию, что засвидетельствовал молчанием красного сигнала судьи за воротами. Но главный арбитр, тем не менее, показал на центр. В ответ Борис Михайлов увел команду со льда, и матч едва не прекратили. Так уж повелось: в Тольятти у судей есть слово «надо». Там часто случаются всякие недоразумения, но редко — скандалы. Что поделаешь, тренеры национальной сборной заезжают не часто.

КУБОК МХЛ. 1/4 финала Металлург Мг — Трактор — 2:0

10 марта. Металлург — Трактор — 0:1 (0:1, 0:0, 0:0). Магнитогорск. Дворец спорта «Металлург». 3800 зрителей. 0:1. Хрущев (Черкасов, 13:40).

13 марта. Трактор — Металлург — 3:2 (0:0, 2:2, 1:0). Челябинск. Дворец спорта «Юность». 3500 зрителей. 0:1. Шипагло (Ульшин, Осипов, 24:48). 1:1. Федулов (Астраханцев, 29:08). 1:2. Ульшин (Осипов, Шалыгин, 32:12 — бол.). 2:2. Никулин (36:06). 3:2. Варзикин (Кудинов, 53:12).

Торпедо Я — Динамо М — 0:2

10 марта. Торпедо — Динамо — 1:4 (1:0, 0:1, 0:3). Ярославль. Дворец спорта ЯМЗ. 3200 зрителей. 1:0. Агеев (Амей-

Польшаков; Башура — Кириллов — Валуй; Заделенов, Савко, ГОЛ у «Химики» — Гусов).

ГРУППА «ЗАПАД-ЦЕНТР»

16 января. Вятка — Буран — 2:2 (не 3:2). 22 февраля. Марс — Буран — 2:0, Кристалл — Русский вариант — 4:2. Дизелист — Вятка — 3:3. 7 марта. Марс — Ярнеком — 5:3 (не 3:5). 10 марта. Русский вариант — ШВСМ-Сокол — 8:2, Марс — Дизелист — 2:3, Кристалл — Ярнеком — 5:0. 12 марта. Кристалл — Ярнеком — 6:0.

Команда ШВСМ-Сокол отказалась проводить в Электростали отложенный на 4 февраля матч с «Кристаллом». Киевлянам засчитано поражение — 0:5.

	И	В	Н	П	Ш	О
Дизелист	17	13	1	3	62-36	27
Кристалл Э	15	12	0	3	86-34	24
Марс	17	11	0	6	61-52	22
Вятка	18	10	2	6	53-44	22
Неман	17	10	0	7	69-49	20
Химик	18	8	4	6	60-62	20
Буран	17	7	2	8	55-49	16
Русский вариант	17	6	0	11	59-72	12
ШВСМ-Сокол	18	2	1	15	31-83	5
Ярнеком	18	2	0	16	30-85	4

Осталось провести следующие матчи: 17.03. Неман — Кристалл, Русский вариант — Буран. 21.03. Марс — Кристалл. 24.03. Дизелист — Кристалл.

ГРУППА «ПОВОЛЖЬЕ-УРАЛ»

7 марта. Рубин — Сокол — 2:2, Кедр — Нефтехимик — 3:4, Маяк ЦСК ВВС — Южный Урал — 13:1, Мечел — Олимпия — 7:4. 10 марта. Нефтехимик — Южный Урал — 6:0, Нефтехимик — Рубин — 5:3, Булат — Мечел — 4:1, Сокол — Маяк ЦСК ВВС — 2:1, Олимпия — Кедр — 8:1, 13 марта. Нефтехимик — Рубин — 1:3, Нефтехимик — Булат — 3:2, Южный Урал — Мечел — 2:7, Сокол — Кедр — 8:4, Олимпия — Маяк ЦСК ВВС — 4:7.

	И	В</th